



más que para hacer fuego, con arreglo á sus ordenanzas, en los momentos necesarios, no para que troten los caballos, arrojándolos sobre el pueblo, y repartiéndolos palos y correaos, como el último de los municipales.

Antecedentes.

El guardia civil suicida era un poco sordo, y no hace muchos días hubo la coincidencia de ir dicho guardia con otro, tardó del oído también, de escolta con el general Luque.

El muerto.

D. Francisco Jiménez Topete era un oficial pundonoroso y cumplidor de sus deberes como individuo de la benemérita hasta la rigurosa exactitud.

El suicida.

Julian Hernández Pérez, guardia civil de caballería, era de carácter brusco y violento. Había próximamente seis meses que se había casado en la línea de la Concepción.

El hecho.

El teniente Sr. Topete había reprendido hoy por la mañana al guardia Hernández. Después marchó éste al tren con su nuevo compañero y el Sr. Jiménez Topete salió con su señora.

El asesino.

Indudablemente el guardia Hernández había premeditado su crimen, como se desprende bien del hecho mismo y del último comentario que hemos de poner á estas cartullitas.

La viuda de Hernández.

Victima también de la desgracia esta la infortunada esposa del guardia, cuando supo lo ocurrido sólo decía, de rodillas en el cuartel: —¡Dios mío que se mató!

Comentario final.

Cuando los guardias entran en el cuartel suelen los Maüssers inmediatamente.

¿Cómo lo conservó el Hernández, sin ninguna dificultad para consumar su obra, sabiéndose en el cuartel su carácter, lo ocurrido con su compañero á quien no quería bien, la reprensión del Sr. Topete aquella misma mañana y sobre todo siendo eso contrario á la ordenanza?

JOSÉ M. MACÍAS.

Sanlúcar de Barrameda.

Jefes y oficiales.

Procedentes de Cádiz, llegaron ayer á Sanlúcar el comandante D. Manuel Díaz Pinés, jefe accidental de la Comandancia y el capitán D. Luis Martí, encargado de instruir la sumaria.

La sumaria.

Inmediatamente que llegó á Sanlúcar el capitán D. Luis Martí empezó á instruir la sumaria, que terminó á las pocas horas.

La familia del Sr. Jiménez Topete.

La anciana madre del finado D. Carmen Topete, que reside en Utrera con su hija D.ª Josefa é hijo político D. Vicente Cervera, al tener noticia por telegrama de la desgracia, se pusieron en camino y llegaron á Sanlúcar en el tren de las dos de la tarde.

Telegrama.

También se telegrafió al general de brigada Sr. Alaminos, padre político de Sr. Topete, que reside en Cabra (Córdoba).

Spello.

A las cinco y media de la tarde fué conducido al Cementerio Católico el cadáver del infortunado D. Francisco Jiménez Topete. Dicho acto fué una verdadera manifestación de sentimiento, en la que tomó parte casi toda Sanlúcar, pues mezclados se veían el aristócrata, el obrero, el comerciante y el sacerdote.

El Coronel, Jefes y Oficiales del Tercio.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por el capitán D. Rafael Falcó; segundo teniente D. Víctor Muñoz; D. Pedro Barbadillo en representación del Sr. Juez de Instrucción, D. Florencio Romero, primer teniente de alcalde, D. Luis de Vargas Machuca y D. Luis León, capitán de fragata.

Cerraban la fúnebre comitiva veinte y cuatro guardias civiles al mando del segundo teniente jefe de la línea del Puerto de Santa María.

Al recibir el cadáver del Sr. Jiménez Topete cristiana sepultura, las fuerzas de la Guardia civil hicieron las descargas de ordenanzas.

Descanse en paz el infortunado Sr. Jiménez Topete, y reiteramos á su atribulada familia nuestro sincero pésame.

DE CADIZ

Viernes 19.

De Madrid regresó el general D. José Marengo, acompañado de su hermano don Arturo.

Le esperaban en la estación su hermano D. Servando, el general Santaló, coronel Sr. Rosado, D. Justo Tovia, el señor Menacho, D. José Larrahondo, D. Joaquín Montemayor, D. Manuel Caballero y Pacheco, el Sr. Duarte y otros varios señores.

Ha fallecido en Londres el comodoro de Marina argentino D. Clodomiro Urtubey, padre de nuestro convecino el ilustrado facultativo y exconcejal D. Antonio Urtubey y Pastorino.

Según noticias recibidas de Madrid el señor ministro de la Guerra piensa venir á Cádiz para presenciar los ejercicios de cañón de la Escuela de Tiro que han de celebrarse el 4 de Octubre.

Si el Sr. Weyler se decide á hacer este viaje que ha anunciado como proyecto, vendrá con el Sr. Duque de Nájera.

Hecho.

Sr. Director de EL GUADALETE. Muy Sr. mío y de mi mayor consideración: En el número de hoy inserta una gacetiilla titulada Hurto, cometido por José González Campos.

Como ese nombre coincide con el mío, ruego á Ud. haga rectificar la noticia, que perjudica mi reputación, publicando el segundo apellido de ese sujeto y diferenciándolo del mío.

Personas de importancia desean que se haga esta aclaración por estar yo empleado en la respetable casa de D. Pedro Domecq.

Favor que espera merecer de Ud. y por el cual le anticipa expresivas su afmo. seguro servidor

Q. B. S. M., JOSÉ GONZÁLEZ CAMPOS Y OTONDO. Jerez 19/9/902.

Salón Esclava.

Volvió á abrirse anoche el teatro de la Alameda Vieja, presentándose ante nuestro público la compañía cómica lírica que dirige D. Casimiro Ortas.

Las obras anunciadas eran La alegría de la Huerta, El barbero de Sevilla, Carceleras y La buena sombra.

En todas las secciones hubo buenas entradas, pero en las dos del centro hubo dos llenos colosales. Y fué así porque en estas trabajó Carmen Domingo, la notabilísima primera tiple de la compañía á quien nuestro público admira muy justamente. Cuando se presentó en escena fué ovacionada con entusiasmo por todo el concurso que recordaba su magistral y brillante campaña del año pasado: y al terminar el primer número de El barbero de Sevilla, que cantó con exquisito gusto y supremo arte, los aplausos se repitieron; y en la polonesa volvió á arrancar ovaciones delirantes y tuvo que repetir el precioso número en el que hizo verdaderas filigranas de ejecución.

Pero en Carceleras fué donde Carmen Domingo rayó á una altura inmensa, pues si como cantante estuvo admirable, como actriz estuvo sublime: en el primer cuadro tuvo frases, como la del juramento, felicísimas; y en el segundo, al arrancar la navaja de manos de Jesús y quedarse luego contemplándole y saboreando la venganza que preme ita, expresó de manera prodigiosa todos los rencores de su corazón de hembra despreciada, toda la desesperación de su alma herida en lo más hondo y destrozada por el desengaño; y en el cuadro final sin omitir detalle, acabó de consumar su trabajo incomparable, dando todo el relieve que necesita el trágico desenlace de la zarzuela. La concurrencia, impresionada por labor tan magistral como la que realizó Carmen Domingo, aplaudió á ésta con entusiasmo frenético y la notable artista tuvo que salir á escena ininidad de veces. Carmen Domingo hace una verdadera creación del papel de Soledad en Carceleras y no es posible que en él ninguna otra artista la supere.

La compañía del Sr. Ortas, en conjunto, es buena. Magdalena Domingo ha adelantado algo, adquiriendo más desenvoltura y más dominio de la escena; la Srta. Peris es una característica que tiene vis cómica y trabaja muy discretamente; y la Srta. Pueyo como segunda tiple, es bastante aceptable. La Srta. Sisto no trabajó anoche. Los coros son buenos. Y lo que tiene mejor la compañía es que lleva mucho tiempo de formada y todos los actores trabajan ya conociéndose.

Por lo cual creo yo que esta temporada ha de dar honra y provecho á todos. Ojalá sea así.

O. G. Q.

Gacetiillas.

Corresponsal en París

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Canmartín 61

Ayer tuvimos el gusto de abrazar á nuestro antiguo y querido amigo D. Manuel Rodríguez Navas, que en breve regresará á la Corte á continuar la redacción del gran Diccionario etimológico de la lengua castellana, obra que constituirá un verdadero monumento literario, que coronará los numerosos trabajos que son una honra para el Sr. Rodríguez Navas, cuyo talento y vasta ilustración, así como su incomparable laboriosidad le han conquistado un gran renombre entre los escritores contemporáneos. La excesiva modestia de nuestro amigo, así como su noble independencia han impedido que brille en el Profesorado español á toda la altura que merece; pero esto no obsta para que su reputación, así en España como en el extranjero, sea ensalzada por todos los hombres doctos. Jerez puede envanecerse de tener un hijo que tanto vale, y á quien nuevamente tributamos el homenaje de nuestro cariño y de nuestra admiración.

Con gran complacencia de los socios se ha colocado en los salones de la Cámara de Comercio un notable retrato, perfectamente parecido, del digno y popular Presidente de dicha corporación el Sr. Marqués de Bonanza.

Sesión municipal.—Bajo la presidencia del primer Teniente de Alcalde Sr. García Pérez, celebró anoche sesión el Excmo. Ayuntamiento. Asistieron los concejales Sres. Jiménez, de los Reyes, Díaz, Alvarez Algeiras, Sánchez y Sánchez y Picardo.

El Secretario Sr. Rivero leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada. De acuerdo con el informe de la Comisión Municipal de Consumos, se concede autorización á D. Manuel García Goma, para establecer un depósito de alcoholes en la calle San Cayetano.

El concejo acordó quedar enterado de un oficio de D. Rafael Torregrosa Azopardo, dando las gracias á S. E. por el acuerdo adoptado en la sesión anterior concediéndole un plazo de seis meses para terminar la edificación del solar calle Larga esquina á la plaza de Eguílaz.

Leyóse un expediente de la Comisión Municipal de Hacienda, acerca del escrito del sereno Manuel Oca Pérez, pidiendo los haberes del tiempo que estuvo suspenso.

La comisión opina que el sereno Oca no tiene derecho á esos haberes, pero deben concedérseles como gratificación. Así se acordó.

Leído el estado de gastos é ingresos de la Asociación Jerezana de la Caridad en el mes de Agosto último.

Y sin otro asunto, se levantó la sesión.

Continuaba ayer en el mismo estado de gravedad la distinguida señorita de Bertemati y Pareja.

Ayer ha sido comunicada oficialmente al ingeniero Sr. González Quijano, la contrata celebrada por la Dirección de Obras Públicas con la Compañía Española de Sondeos, la práctica de los que han de realizarse en el emplazamiento de la futura presa del pantano del Guadalquivir.

Dentro de breves días llegarán á ésta los empleados de dicha compañía que darán principio á los sondeos bajo la dirección del ingeniero Sr. González Quijano.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla ha designado ya el Sr. Cura Párroco en ésta que ha de formar parte de la Junta Local de Instrucción Pública.

Por la Alcaldía se ha dirigido oficio al representante de la fábrica Vidrierías Españolas dándole gracias por el donativo de botellitas á los niños de las escuelas que asistieron á la merienda de la víspera de feria.

Enfermo.—Continúa la mejoría iniciada en la grave dolencia que aqueja á nuestro apreciable convecino D. Sebastián Romero García, Director del Hospicio Provincial.

Lo celebramos. En la oficina de la Comandancia de la guardia municipal se encuentra á disposición de su dueño un Rosario que fué encontrado en la vía pública.

También se encuentra á disposición de su dueño un pagaré por cierta suma.

Herida.—En la Casa de Socorro fué ayer curada de primera intención una joven llamada Candelaria Vélez, que presentaba una extensa herida en el muslo izquierdo.

Según manifestó, dicha herida se la causó el pasado día 13, un joven con quien sostiene relaciones amorosas.

Ratero.—Se ignora el paradero del afamado ratero Cristóbal Vega Bueno (a) Tobalito, fugado al ser conducido por la guardia civil.

Ayer se jugaron en Caullina varias partidas de Polo por los distinguidos jóvenes de esta ciudad aficionados á este divertido deporte.

El Tiro Nacional.—Varios socios del Tiro Nacional estuvieron ayer ensayando en Caullina, preparando para la tirada de mañana Domingo.

Licencias.—Se concede licencia para que pueda marchar á Sevilla á D.ª Carmen Romero Parrilla, auxiliar de la escuela de párvulos de Jerez, dejando en su lugar á D.ª Pilar Mayol.

—A D.ª Angeles de Gatica, auxiliar de Jerez, se autoriza para que permanezca en Sevilla hasta que terminen los exámenes, dejando en su puesto á D.ª Josefa Aguado.

—Se conceden 45 días de licencia á D. José Macías Díaz, auxiliar de Jerez.

El «Tobalito».—Dice el «Diario de Cádiz»: «Un cabo de la Guardia civil que venía en el tren de las cinco, vió escondido en unos matorrales del término de Puerto Real al penado el Tobalito, que ayer se fugó al entrar en la cárcel de Jerez.

Dicho cabo al llegar á Puerto Real, fué en persecución del mencionado fugado».

Instituto General y Técnico de Jerez de la Frontera. Exámenes de enseñanza oficial y no oficial colegiada (libre).

20 SEPTIEMBRE 1901.—PRIMER LLAMAMIENTO Todas las asignaturas, empezando á las ocho y media de la mañana.

Jerez de la Frontera 15 de Septiembre de 1902.—El Secretario, Cayetano Castellón.

Han sido nombrados regidores de turno, para el Mercado Central D. Juan J. Sánchez y Sánchez y para el Matadero D. Francisco Picardo Celis.

Detenidos por la guardia municipal: Un individuo por acometer con herramienta á otro en la plaza de Alfonso XII. Otro por haber causado el día 13 una herida en el muslo izquierdo á una vecina de la casa número 21 de la calle Molineros.

dos de primera intención, los siguientes obreros:

Manuel Flores Márquez, carpintero, desarmando un establecimiento en el real de la Feria de Capuchinos, cayó encerrándole la clavícula izquierda.

Juan Bejarano Pérez, trabajador del cortijo de la Mariscal, se causó una fuerte contusión en la clavícula izquierda.

El tren ascendente de mercancías núm. 261 que salió de Cádiz á las 4'45 y que estuvo cargando azúcar en la en el kilómetro 114, á cansa de la rotura de una mangueta y del destroz por consecuencia del vagón, sin que ocurrieran desgracias personales.

Los viajeros de Sevilla del tren 64 trasbordaron en el tren 69 de Cádiz y los de éste en aquél.

Un vagón con 67 cajas, que contenían un millón de pesetas enviadas por la Sucursal del Banco de España para la Cádiz, quedó en esta estación para evitar el retraso, hasta el tren corto en que siguió á su destino, estando ya la vía franca.

El tren exprés descendente se detuvo en esta estación hasta la llegada del de mercancías, desenganchando el vagón restaurant que recogió al regreso.

Durante este tiempo, el jefe de la estación y el personal estuvieron trabajando asiduamente, mostrando gran actividad, hasta el punto de que por esta estación no hubo dificultad alguna ni se notó en la vía.

Noticias de Sevilla: Como teníamos anunciado, citados por el marqués de Salvatierra, se reunieron anoche en la morada del jefe provincial de los liberales de esta provincia, gran número de personalidades salientes del partido.

«Berlín y Septiembre. Querido Rafael: Hoy escribo á don Práxedes participándole mi resolución de renunciar á la jefatura del partido liberal de Sevilla. Conoce las razones que á ello me obligan y solo esperaba á mi regreso para hacer pública mi resolución y por estimar un deber de mi parte comunicarlo á los buenos y leales amigos de Sevilla, á quienes tanta gratitud debo y á quienes tanto afecto profeso; pero obligado á seguir un plan curativo que habrá de durar más tiempo que el que creía, estimo de necesidad adoptar esta resolución y te ruego lo comuniquen en mi nombre á todos.

Recibe un abrazo de tu hermano que te quiere, Gaspar.»

Delicadamente, y con insistencia, trató de retirarse el marqués de Salvatierra, para que los allí reunidos deliberaran con entera libertad, deseo que no pudo realizar por la reiterada negativa de todos.

Los señores Palomino, Puente y Cuevas, Polo de Lara, Jimeno de Ramón, marqués de Pickman, Sánchez Pizjuan (D. E.) y Héctor y Abreu, interpretando los sentimientos de todos y en medio de nutridos aplausos, sostuvieron que no fuera admitida dicha dimisión, acordándose así por unanimidad.

Se acordó, también, que durante la ausencia del jefe continúe funcionando con amplísimos poderes la Junta de vocales natos del Comité provincial.

Y se convino asimismo en dirigir telegramas en tal sentido al Presidente del Consejo de Ministros y al Sr. Marqués Paradas.

El marqués de Salvatierra, visiblemente emocionado, ante las manifestaciones de cariño y amistad de que era objeto su hermano el Sr. Atienza, dió las gracias con frases expresivas para todos los concurrentes, disolviéndose la reunión, previo acuerdo de concurrir paradamente en el día de hoy, desde las doce en adelante, á la casa del Sr. Marqués de Paradas, con objeto de firmar la carta que había de dirigirse al mismo dándole cuenta con más detalles de lo ocurrido en la reunión.

Aun cuando se encuentre en minoría, no creemos pertinente omitir el parecer de los que juzgan posible que el marqués de Paradas insista en su dimisión y de de Paradas insistiera en la dimisión de los que entienden arriesgado que la dirección de un partido se halle en manos de un organismo numeroso y heterogéneo, como resulta el Comité provincial.

—Interrumpida la práctica del retiro mensual del clero, durante el estío, por sentirse excesivo calor en Sevilla, se sentirá reanudar en el presente mes, celebrándose, como siempre, en la capilla alta del palacio arzobispal. Por esta vez sólo se consagrará á los ejercicios una tarde —la del lunes 22— empezándose á las cinco, ante el Santísimo Sacramento.

—En el tren correo de ayer tarde llegaron á Sevilla, procedentes de Valencia y Barcelona, D. Jaime Campos y D. Cayetano Bernal, comisionados por las masas corales «Clavé», para preparar masas corales de acuerdo con las autoridades respecto á la estancia de aquellas en Sevilla.

Todavía no se conoce exactamente el número de individuos que vendrán á Sevilla; pero se cree que pasará de 700, y vendrán representantes de los coros «Clavé» en distintas localidades.

Los Sres. Campos y Mota y algunos socios del orfeón sevillano, nos manifestaron que el viaje de la masa coral, aparte del interés artístico, obedece á un móvil puramente patriótico; pues formada por obreros, en su mayoría manuales, desean estrechar los lazos de cariño que unen á Andalucía con la región catalana.

Los comisionados elogian grandemente á Sevilla y esperan que su viaje resultará fructífero en efectos y simpatías.



